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Às Dezenove horas do dia 06 de Abril de 2020, realizou-se a (9ª)
Nona  Sessão  Ordinária  do  ano  de  2020,  da  Décima  Quarta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Balneária  de
Mongaguá, sob a Presidência do Vereador Carlos Jacó Rocha o
qual  assume  a  Mesa  dos  Trabalhos.  Neste  momento  e  como
manda  o  Regimento  Interno  profere  as  palavras:  SOB  A
PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a
presente  Sessão  e  solicita  aos  Senhores  Secretários,  1º.
Secretário  Sr. Alex Marcelo dos Santos, e  2º. Secretário  Sr.
Luciano Lara Vieira para que os mesmos assumam a Mesa dos
Trabalhos nas respectivas cadeiras, a seguir o Senhor Presidente
da Casa solicita aos Senhores Vereadores que registrem a sua
presença  na  sessão.  PRESENTES: ALEX  MARCELO  DOS
SANTOS, ANTONIO EDUARDO DOS SANTOS, CARLOS JACÓ
ROCHA, CARLOS SILVA SANTOS NETO, DANIEL SOARES DA
SILVA,  CLAUDIO  ARENA,  GUILHERME  D’ÁVILA  PRÓCIDA,
JOSÉ PEDRO FACCINA, LUCIANO LARA VIEIRA, LUIZ BERBIZ
DE OLIVEIRA, SERGIO SILVESTRE RODRIGUES, informamos
que  confirmaram  presença  por  vídeo  conferência  os
Vereadores ALEX MARCELO DOS SANTOS, CLAUDIO ARENA
E JOSÉ PEDRO FACCINA. Neste momento o Senhor Presidente
convoca  o  Segundo  Secretário  para  assumir  a  primeira
secretária. Desta forma, havendo quórum legal para o início dos
trabalhos,  o  Senhor  Presidente  DECLARA  ABERTA  A
PRESENTE  SESSÃO  ORDINÁRIA.  Neste  momento  o  Senhor
Presidente ao Senhor Primeiro Secretário faça a leitura da Ata da
Oitava Sessão Ordinária realizada em 30 de Março de 2020, e o
mesmo solicita a dispensa da leitura das Atas, sendo aprovada a
dispensa  da  leitura  das  Atas  pelos  Vereadores  presentes,  na
sequência  o  Senhor  Presidente  informa  que  as  referidas  Atas
estão em votação e, quem estiver de acordo que permaneça como
se  encontra,  sendo  aprovadas  pelos  Vereadores  presentes  na
sessão.   Neste momento o Senhor Presidente informa que as
indicações  474  a  508/2020,  serão  encaminhadas  ao  Poder
Executivo,  informa ainda que o Projeto de Lei  26/2020 serão
encaminhados  a  Ordem  do  Dia  da  presente  sessão.  Neste
momento  Senhor  Presidente  solicita  ao  Senhor  Primeiro
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Secretário  que  faça  a  chamada dos  Senhores  para  leitura  de
suas matérias na  tribuna. Para a  Leitura de suas Indicações o
Vereador Alex Marcelo dos Santos.  Leitura de suas Indicações o
Vereador Antônio Eduardo dos Santos. Leitura de suas Indicações
o  Vereador  Sérgio  Silvestre  Rodrigues.   REQUERIMENTO
045/2020 de  autoria  do  Vereador  Rodrigo  Cardoso  Biagioni.
Colocado em discussão e votação,  ninguém fez  o uso da palavra,
colocado  novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi
APROVADO por  unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel
eletrônico,  votaram  também  favoráveis  por  videoconferência  os
Vereadores  Alex  Marcelo  dos Santos,  Claudio  Arena e  José Pedro
Faccina.  REQUERIMENTO  046/2020 de  autoria  do  Vereador
Rodrigo Cardoso Biagioni.  Colocado em discussão e votação, fez o
uso da palavra os Vereadores Sergio Silvestre Rodrigues e José Pedro
Faccina, colocado novamente em discussão e votação, o mesmo foi
APROVADO por  unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel
eletrônico,  votaram  também  favoráveis  por  videoconferência  os
Vereadores  Alex  Marcelo  dos Santos,  Claudio  Arena e  José Pedro
Faccina.  Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na
tribuna, o Vereador LUIZ BERBIZ DE OLIVEIRA:- “Eu não sou, Senhor
Presidente, Vereadores boa noite a todos, eu não sou acostumado a falar
nos dez minutos, mais eu escutei algumas aberrações aqui e, não tem como
não subir, primeiramente do aparelho respiratório: o vereador eu acho que
não escutou direito, o que o Vereador Guinho falou, não se acha, nem da
China está vindo mais, imagina por São Paulo, pro estado, então eu acho
que o vereador não escutou direito, por isso que ele ficou repetindo, que
brasileiro  se  reinventa,  realmente  mas,  nesse  caso  não  nem  como.
Referente a cesta básica, se der tudo isso de cesta,  cestas, vão falar é
politicagem, é véspera de eleição, eu já imagino, Seu Presidente, dez mil
cestas, bonito, mais vai falar que é politicagem. Referente a nossa emenda,
todos  os  trezes  de acordo,  agora  quem vai  destinar  as  prioridades  é  o
executivo, é o prefeito. É, referente a emenda só queria deixar claro também
que o Paulinho da Força, Seu Presidente, mandou um milhão e meio, um
milhão e meio pra saúde, pra que marque a nossa cidade, então eu vejo o
vereador,  o  outro  por  zap  zap  ali,  facebook  né?  O  Professor  Alex,  por
Facebook é o que ele sabe fazer, reclamando do Doutor Marcelo, o Vereador
Rodrigo, Presidente do PSDB, deveria ir em São Paulo e pedir emendas pro
governador e o Tubarão, um simples vereador foi lá em cima com o Paulinho
da  Força  deputado,  um  milhão  e  meio,  não  é  que  vai  mandar  Seu
Presidente,  já  está  na  conta  do  nosso  município,  um  milhão  e  meio.
Referente ao Professor Alex ficar falando da tribuna, que o doutor Marcelo
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esteve  realmente,  esteve,  se  ele  assistiu,  ele  viu  que  está  tendo  várias
ações no nosso município, agora ele fala que não está tendo ação, como que
não está tendo ação, vê no números de testes, dois mil, antes ter dois mil
do que não ter,  dez leitos, antes ter do que não ter vereador, você está
torcendo pra não ter, aqui de acordo com os nove municípios da baixada,
eles tem um acordo, os comércios abrem, se abrir os nove, senão não vai
abrir, porque se o Prefeito Marcio abrir e estourar o Covid em Mongaguá?
Quem vai pagar o pato? É o prefeito, então é um acordo com os nove, com
os noves,  novo,  os  nove  prefeitos,  então Vereador  Alex  em vez  de ficar
reclamando dos leitos que é só dez, antes dez do que nada, porque aqui é
de um acordo, vai pro Hospital de Itanhaém, pra Irmã Dulce, São Vicente,
Santos,  então  você  tem  que  acompanhar  direito  o  vereador.  Os  idosos
nossos, vacinados, nossa equipe indo pras casas, como que não tá fazendo
nada? É,  outra  coisa,  cesta  básica  das  creche,  da  creche,  distribuindo,
como que não tá fazendo nada? Ainda bem que o Professor, o Vereador
Lara, quando o Presidente falou que tinha que distribuir algum mecanismo,
o Vereador Lara, falou o presidente acabou de assinar, pode dar a cesta
básica, pode fazer o que tem que ser feito com os alimentos. E as nossas
emendas, foi uma solução excelente, o Vereador Guinho expos também, o
Vereador Baianinho, o Presidente articulou bem, agora quem vai destinar o
que fazer é o prefeito, então o dinheiro é mais dinheiro e, em vez de ficar
reclamando, só gritando aqui pelo zap zap agora, o Facebook ai, vai atrás
da deputada dele, buscar emenda pro nosso município, pra trazer álcool
gel,  máscara  e,  pra  finalizar  Seu  Presidente,  ah....  a  Sabesp,  ela  está
fazendo o que? Dando cloro, um caminhão pipa, higienizando aonde tem
que ser  feito,  então está tendo sim várias  ações.  Sábado,  foi  sábado o
Vereador Baianinho? Que a Priscila junto com os funcionários distribuíram
as cestas pros alunos, então está à diretora de educação está se mexendo,
o  prefeito  está  se  mexendo,  o  doutor  Marcelo  está  se  mexendo,  agora
Vereador Alex vai buscar emenda, em vez de ficar só reclamando e, você
falou que foi na televisão? Realmente ele foi, falou o que está sendo feito e,
você falou que não está fazendo nada? “Só isso aí Seu Presidente, boa noite
a todos.”  Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na
tribuna,  o  Vereador  SERGIO  SILVESTRE  RODRIGUES:-  “Senhor
Presidente, Senhores Vereadores boa noite mais uma vez é, até pra, pra
voltar  um pouco é,  acho que não,  é  ruim mais assim:  a gente  falou de
respiradores, não tá., não tá se encontrando, aquilo que eu falei, se tivesse
pra  comprar,  o,  o  prefeito  ele  compraria,  se  tivesse  pra  alugar  ele,  ele
alugaria  com certeza  é,  planejamento,  eu  acho  que,  acho  que  todas  as
cidades não, não teve como se planejar, porque a gente tá lutando contra
um vírus, uma, uma doença que oculta acho que a gente não teve nem como
se planejar,  a  gente  vê  Itália,  a  gente  vê  a,  a  Alemanha,  o  próprio,  os
próprios países que são de primeiro mundo sofrendo, Estados Unidos que
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acabou o presidente lá subestimando o vírus e, agora o bicho tá pegando,
se eu não me engando acho que foi umas ações que alguns respiradores
que  viriam  pra  Bahia  parece,  passou  por  lá,  eles  fizeram  o  quê?  Eles
confiscaram  nossos  respiradores  e,  assim  a  gente  vê  o  desespero  dos
caras, isso a gente vê que não é planejamento. Outra coisa também, eu
acho que Seu Presidente a gente tem que sentar, o que a gente acordar,
acho que na sala dos vereadores, como foi acordado, a gente tem que falar
a mesma língua, não adianta, que nem agora o, o Vereador Rodrigo, ele
subiu, ele falou de cesta básica, ele falou de alternativas mas, quando a
gente estava conversando ele não falou nada, eu acho que a gente tem que
começar  a  falar  a  mesma língua,  aquilo  que  eu  falei:  sem politicagem,
vamos fazer gente ajudar, acho que a população tá, tá precisando, acho
que a gente tem que dar a nossa contribuição. A contribuição da câmara,
tudo bem, o prefeito lá, ele tá na cadeira ele tem a responsabilidade, vão ter
cobrança?  Mas  e  a  nossa?  A  cobrança  dos  vereadores,  que  nós  temos
também, a nossa cadeira, nós temos, temos também cobrança e, acho que
a gente tem que tomar a nossa atitude, acho que é sentar agora, nós treze,
a proposta que eu fiz de sentar com o prefeito, não aceitaram, questão não
aceitou, questão política, beleza, vamos sentar nós treze, a gente se reúne
toda segunda feira, mas vamos sentar e vamos buscar alternativas nós,
com essa  emenda que  nós  temos,  vamos  buscar  alternativas  nós,  mas
vamos fechar aqui uma alternativa, não vamos falar uma coisa lá na sala
dos  vereadores,  a  gente  discute,  o  senhor  fala  ai,  pra  vir  com  outras
alternativas depois, acho que a gente teria que ter sentado lá e acertado o
que seria feito, o que seria falado aqui, como o senhor passou, o senhor
transmitiu uma coisa, mais aí já embolou o meio de campo, porque veio
outras alternativas, então nós temos que sentar e vamos ver o que da pra
fazer  é,  dá  pra  gente  comprar  a  cesta  básica?  Pode  ser  comprado?
Juridicamente não vai, não vai ser prejudicial a nós? Vamos comprar, ah
comprar mascaras? Comprar álcool em gel? Vamos pegar a nossa emenda
vamos destinar totalmente ela pra saúde, totalmente pro Covid-19? Que é o
que a gente tá enfrentando? Porque hoje o nosso inimigo é o Covid-19, eu
acho que não tem nenhum partido aqui que somos inimigos, nós somos aqui
adversários políticos, mas nós temos um inimigo hoje, que não é inimigo de
Mongaguá, não é inimigo do Estado de São Paulo, não é inimigo do Brasil,
acho que é mundial, então a gente tem que sentar, a gente tem que pensar,
vamos deixar a política, se tiver eleição ainda, porque estão, porque estão,
está cogitando de mudar a eleição pra dois mil e vinte e dois, a gente não
sabe como que vai ficar, hoje já foi esticado mais a quarentena, mais quinze
dias,  será  que  dia  vinte  e  dois  de  abril,  não  vão  esticar  mais  essa
quarentena? Será que nós vamos, nós, nós vamos ter cabeça pra fazer, pra
pensar  em  eleição?  Nós  vamos  conseguir  fazer  uma,  uma  campanha
política? Eu acho que a gente tem tentar fazer, hoje nós temos a emenda
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impositiva em nossas mãos, dois milhões e pouco né Presidente? Vamos ver
o que a gente faz com ela, mas vamos sentar e vamos destinar, vamos
sentar nós  treze, vamos ver poxa, vamos colocar cinquenta por cento aí
pra, pro Covid, ah cinquenta por cento pra outros casos de saúde, porque
se a gente pensar também somente no Covid,  tem outras coisas, outras
doenças que não pararam, tem outras doenças na, na nossa cidade, que o
câncer que tá matando muita gente, que a própria dengue que tá, que tá ai,
então  a gente  sentar  mais  tomar uma,  uma providência,  acho  que sem
politicagem mesmo, vamos sentar. É que nem eu falo é, o presidente aqui,
poxa praticamente estudou no mesmo colégio, o Luciano, crescemos juntos,
a maioria dos vereadores aqui, nós sentamos juntos na, a gente tem uma,
uma amizade, tem um conhecimento de longo tempo, eu acho que agora é
um momento de não, de não fazer politicagem, não pensar somente em
política, eu acho que tivemos três, três anos e três meses, três anos e quatro
meses  agora,  pra  gente  trabalhar,  eu  acho  que  a  população  viu  quem
trabalhou, quem não trabalhou, mais agora a gente tem que fazer alguma
coisa pra gente salvar a nossa população, a gente tá falando de pessoas
que estão morrendo, a gente não tá falando de uma doença simplesmente
que  aconteceu  ai,  graças  a  Deus  a  nossa  cidade,  nós  temos  algumas
suspeitas,  não  temos  nem,  nenhum,  nenhum  caso,  temos  algumas
suspeitas e, falam muito do Mourão, eu volto até falar do Mourão porque
muita gente usam ele como, como exemplo né, hoje eu tava ouvindo a, a
vídeo conferencia dele, e ele tava falando, ele tá desesperado, desesperado
com  os casos que tem lá em Praia Grande, dez pessoas  já morreram, dez
pessoas já morreram, os leitos que eles tinha lá, quarenta leito já estão
cheio, os que ele montou ele já, ele já tá com medo de não dar, então acho
que a gente tem que pensar é,  poxa é ruim os comércios esta,  estarem
abertos? É ruim, mais é aquilo que eu falei, vamos sentar vamos buscar
alternativas,  vamos  buscar  alternativas,  ah  que  o,  que  o  comércio  ele
disponibiliza aquela, aquela maquininha de, de aferir a pressão na hora,
álcool  em gel,  luva  é,  limitar  o  numero  de,  de  pessoas  que  entram no
estabelecimento,  mas é  o  que eu falei,  vamos sentar,  vamos fazer  uma
pauta, vamos mandar essa pauta pro prefeito, mas a gente sentar mais
com uma pauta e, a gente dar solução, não a gente pegar joga a bomba, a
batata quente lá pra administração, ah os treze vereadores, a população
não votou, nós ganhamos o cargo aqui oh, com o nosso suor, não foi, não
foi, não a população que votou, não foi a população que colocou nós aqui,
então vamos, vamos colocar pro prefeito ele se vira, e tá assim, tá mais ou
menos assim, eu acho que se a gente sentar, se a gente conversar, temos
essa,  essa  a  emenda  impositiva,  poxa  que  é  um bom dinheiro,  vamos
sentar, vamos conversar, vamos destinar essa verba. É aquilo que eu falei,
cem  por  cento  Covid  hoje,  nós  temos  outras  coisas  na  cidade,  outras
doenças, que possa ser aí sessenta por cento, setenta por cento, o restante
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pra, pra que destine tudo para a saúde, mais a gente faz um, uma divisão
aí e a gente coloque a maior parte pra, pra combater o Covid, eu falo que o
único, o único inimigo nosso aqui, acho que é o Covid, por mais,  por mais é,
divisões políticas, algumas brigas por políticas que nós temos, acho que nós
não temos inimigo aqui, nós temos adversários, só que, eu acho que pra
sermos  adversário,  o  jogo  quem  que  começar  e,  o  jogo  acho  que  não
começou, a gente tem que, tem que entender que o jogo não começou ainda,
e a gente tem que trabalhar, a população que que nós trabalha, que nós
trabalhamos pra, pra eles e, assim, pra nós trabalhar pra eles, a gente tem
que se mexer também, o prefeito faz a parte dele, tem que fazer a parte dele
e,  nós cobramos também pra fazer a parte, mas nós temos que fazer a
nossa parte, hoje nós podemos fazer, então vamos fazer, mais aquilo que
eu falei Seu Presidente, então a proposta hoje não é miais da gente sentar
nós treze com vere... com o prefeito, nós treze sentarmos nós e vamos levar
um alternativa da parte legislativa, vamos esquecer a parte administrativa
do executivo, então vai ser uma parte da parte legislativa, mas uma medida
que a gente tem que tornar concreta sem, sem politicagem, sem a gente
combina aqui,  a gente,  a gente faz aqui,  faz a tratativa, depois eu saio
falando uma coisa, o Baianinho falando outra, o próprio Rodrigo falando
outra, eu acho que não, acho que a gente tem que fazer uma pauta nossa
com os itens que a gente vai,  que a gente vai propor pra administração
fazer,  mas  é  isso  que  a  gente  tem  que  fazer  tá  bom?  “Obrigado  Seu
Presidente.”  Neste momento o Senhor Presidente informa não haver
mais ninguém inscrito, passando em seguida para Ordem do Dia.
Em  seguida  o  Senhor  Presidente  solicita  aos  Vereadores  que
registrem sua presença na  ORDEM DO DIA.  Verificou-se quórum
legal,  Dando sequência,  Em seguida o  Senhor  Presidente  informa
que tem na casa os seguintes Projetos: Projeto de Lei 026/2020 de
autoria  do  Poder  Executivo,  colocado  em  discussão,  fez  uso  da
palavra  os  Vereadores  Carlos  Jacó  Rocha,  Guilherme  D´Ávila
Prócida,  Alex  Marcelo  dos  Santos  e  Sergio  Silvestre  Rodrigues,
colocado  novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi
APROVADO por  unanimidade,  conforme  demonstrado  no  painel
eletrônico,  votaram  também  favoráveis  por  videoconferência  os
Vereadores  Alex  Marcelo  dos Santos,  Claudio  Arena e  José Pedro
Faccina. Neste momento o Senhor Presidente declara não haver mais
matéria  para  apreciação  e  declara  encerrada  a  presente  sessão,
agradece  Polícia  Militar,  a  presença  e  todos,  aos  funcionários  da
Casa e até a próxima se DEUS quiser. 
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